



天气·表情

昨天，市区普遍下起小到中雨。

记者 许天长 摄于日湖公园

与你聊天

这几天时雨时晴温差大 乍暖还寒 仍需保暖

□记者 董程红

昨天上午，市区部分地区就下起了零星的小雨。到了下午，降水范围就扩大到全市。这场雨比预计提前了半天时间。对此，市气象台首席预报员刘建勇解释说，早春时节大气中的对流层活动相对复杂和频繁，因此，各种天气现象容易“迟到早退”。

今天，雨势加大为中到大雨。雨天能见度差，道路也比较湿滑，大家要注意出行安全。明天，我市又将回到小雨到多云的天气。经过一整天的洗涤，空气中颗粒物减少，空气质量将会有明显提升。

受到暖湿气流的影响，今明两天的

最低气温都在10℃以上，明天最高气温将达到17℃。室内会感觉有些潮，门窗紧闭不是个好办法，及时开窗通风可以减少房间里的水汽。

周四，会出现多云天气。到了周五，一股弱冷空气将影响我市，并带来降水，气温也会缓慢下降，双休日的最高温度只有7℃-8℃。因此，这几天，不要急着把冬装收起来。乍暖还寒，仍需注意保暖。

这种气温下降并非人们所理解的“倒春寒”。刘建勇指出，倒春寒一般发生在三四月份。随着春季来临，气温总体上逐渐回暖，但过程中会有冷空气来捣乱，使气温明显降低，对农业生产造成影响，这种“前春暖，后春寒”的现象才是真正意义上的倒春寒。

微公益

“道德讲堂”今天下午有学雷锋专题报告

今天下午3时，在市图书馆三楼报告厅，宁波市道德讲堂总堂第十六讲开讲。本次讲堂由市文明办主办，中国作

协会员、高级编辑陶克将军作学雷锋专题报告。欢迎广大市民朋友前往听讲。

胡菲

天一讲堂本周六讲“竹林七贤”

3月1日下午2:00，央视《百家讲坛》特邀主讲嘉宾、同济大学中文系副主任刘志强将做客宁波市图书馆“天一讲堂”，带来题为《竹林七贤的现代启示》的讲座。

刘志强主要研究魏晋南北朝文学与文化、先秦诸子经典、古典诗学等，曾在央视《百家讲坛》开讲《竹林七贤》而广受关注。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。 顾嘉懿 章笑笑

微发布

轨道交通2号线一期转入铺轨工程

昨天记者从市城管局轨道交通工程建设管理站获悉，宁波轨道交通2号线一期正线铺轨工程已完成质量安全监督交底，此举标志着2号线一期工程由土建工程转入铺轨、装修、机电等工程。据介绍，2号线一期正线铺轨工程

分为2个标段，其中I标段范围从栎社国际机场站(含)至铁路宁波站(含)，正线铺轨长度共25.426千米；II标段范围从铁路宁波站(不含)至清水浦站(含)，正线铺轨长度共31.274千米。

边城雨 王秀芳

“治水护水”活动邀您一起来参加

想知道我们喝的自来水到底是怎么回事吗?昨天，共青团宁波市委联合市环保局、市水利局、市城管局、宁波原水集团有限公司等单位共同发起“治水护水”公益实践体验活动。

该活动将从3月初启动，组织青少年、市民走进治水供水现场，了解治水护水的原理、方法，传递节水、爱水、

护水的生态文明理念。

据悉，“治水护水”活动将陆续走进皎口水库、新昌水库、城市污水处理中心、东钱湖自来水厂等近十站，首站要去的源头是皎口水库、鄞江它山堰。即日起开始正式报名，报名电话是88229825。

罗湘波 张旦旦

福彩

6+1 第2014021期 基本号 8 8 7 9 9 6 生肖码: 牛
15选5 第2014047期 基本号 02 03 04 08 13
3D 第2014047期 开奖号码 9 0 3

开奖号码以浙彩中心公告为准

走进城管 关爱民生
智慧城管热线 96310

我市首创河道水质日常维护模式 首批38条内河水质明显提升

最近一段时间，凡是路过海曙区胜丰河的居民会发现，胜丰河的水质一下子好了很多，天晴的时候甚至可以看到河底的水草。据了解，胜丰河是我市在全国率先推出的河道水质养护的城区内河之一，收到的效果十分明显。

市城管局有关负责人告诉记者，目前国内大多数城市河道水质治理工作还仅仅依赖于一次性工程投入，尚未建立后续不断提升水质的常态化管理机制，经常出现水质反复的情况。从去年10月份开始，城管部门在多方调研的基础上，共对首批38条河道，共计约82万平方米水域面积实施了水质日常维护模式，区域涵盖海曙、江东、江北等人口密集的主城区。

实施水质维护三个多月以来，相关河道水质总体呈逐步改善趋势，部分区域水质提升显著。水质定期监测的数据表明，38条河道CODCr(化学需氧量，是评定水质污染程度的重要综合指标之一，COD的数值越大，则水体污染越严重)平均下降了33.9%。其中26条河道的CODCr指标已达到IV类水体要求，3条河道的CODCr、氨氮、总磷等主要污染指标已基本实现IV类水体目标。随着水质维护工作的推进，上述河道的水质

将基本实现“一升一降三无”的目标，即水质透明度明显提高，综合污染指数(CPI)逐年有效下降，水体无色、无异味、无杂质。

记者在采访中还了解到，河道水质日常维护工作采取政府依效购买服务的模式，推行全面市场化运作。项目按照一次招标，三年维护的模式开展。政府部门引入第三方监督机构，通过测定河道COD、氨氮、总磷、总磷四项水质主要污染指标，评估水质维护提升工作开展情况，考核合格后支付水质维护提升费用。从目前的情况来看，不失为行之有效的方

目前，城管部门已经启动第二批水质日常维护模式的研究，维护管理将邀请国内高校专家组成课题组，在第一批维护效果分析的基础上，对水质维护模式、维护技术、指标设定、考核机制等方面开展深入分析研究，进一步确保维护效果。在维护手段上将突破单一河道生态科技手段的局限，打造集沿河排污口处理、河道日常疏浚、生态修复技术、水质应急处置等多种措施为一体的综合性水质养护管理模式，使水质维护工作更加注重生态修复的理念，在2016年整体实现IV类水体的基础上，最终实现全面恢复河道自然生态系统的目标。 边城雨 顾梦婕 蔡晓丰

宁波牛奶集团 第三批800头进口奶牛抵甬

近日，从宁波牛奶集团获悉，该公司引进的第三批800头进口澳洲奶牛已抵达宁波，结束了在天津港为期45天的活体隔离检疫，并入住占地近6000亩的杭州湾生态牧场。

据介绍，为了提升牛奶的品质，宁波牛奶集团首期投资了2亿元在澳大利亚收购牧草充足、适合奶牛放养的牧场近万亩，未来计划直接引入1万头进口种牛来宁波“生儿育女”，这是第三批引入。之前引进的800头澳洲奶牛，在杭州湾生态牧场精心养殖下，目前已经生产出了优质的洋牛奶。

为了让新引进的800头奶牛能尽快适应在杭州湾生态牧

场的新家，这个近6000亩面积的大牧场，为新“客人”新建了牛舍、开辟了饲养特区，尽量还原奶牛草原的生活环境。吃的牧草全是美国进口的苜蓿草、澳大利亚进口的燕麦草等十余种精细搭配的饲料，喝的水由四季恒温自动供水系统供给，住的是敞开放式钢结构标准牛棚，并配备室内运动场，可充分享受阳光空气，可自由活动。配种成功后，这批奶牛就可传宗接代了，预计明年2月就可产奶，

届时更多市民可以喝上洋牛奶了。

澳洲奶牛产的奶，究竟有什么特色?据介绍，之前已经产奶的800头澳洲奶牛产奶量比国内的其它奶牛都要高，每头牛的日常平均产奶量达到30多公斤，单头牛全年挤奶量达到10吨，而国内最高的也就8.5吨。鲜奶的蛋白质就比普通牛奶要高10%，因此口感方面也会更好些，目前这些奶主要供应宁波牛奶集团旗下涌优系列产品。